

ALTEA

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE; SABADO 23 DE OCTUBRE DE 1915

NUM. 350

PARA CONCEJAL

Candidatura del Partido Libe al-Conservador Maurista

Distrito municipal número 7

San Antón

D. Fermin Bronchal Costa

Procurador de los Tribunales

CRISIS

¡Crisis!

Voz compleja que equivale a «despedida» y «llamada».

Un «finis» y un «fiat».

El fenómeno es sencillo, consiste en que unos vienen y otros se van.

Dos ocasin ministeriales: poniente, naciente.

La rutina de nuestra vida política.

Se parecen los ministerios a los usufructos familiares, porque son esencialmente temporales.

Y si no fuesen así las crisis se convertirían en revoluciones. El orbe fracasaría antes de consentir que esas situaciones usufructuarias no estuvieran sujetas a turnos de copiosa eventualidad.

¿Quare causa?

Que contesten los que entran y salen.

Creo que unos lo dejan porque «se retiran» y los que vienen, porque «les llaman».

En el irse y venir son todos los ministeriales «agentes involuntarios».

La política en las altas esferas es fenómeno de rotación.

Unos zarpan de ella, otros arriban.

El país, acostumbrado a estas contradanzas, las presencia impávido.

¡Qué mas da! Esto es negocio de unos cuantos que se han vinculado entre sí, los vaivenes de este trágico.

Al resto de los mortales nos importa un camino la rotación de Gabinetes y Ministros.

Con unas cuantas caricaturas de los personajes en los periódicos de primera fila, con unas chirigotas geodónicas y una discusión «en serio» de la crisis en las Cortes, el país se entretiene, queda satisfecho y hasta agradecido.

A través de esto, la situación política se normaliza y a bogar modestamente en la «Gaceta»; a platicar elocuentísimamente en las Cortes, recorriendo todas las fases y géneros de la declamación escénica desde el sainete al drama; a dialogar en inter-

vius sensacionales; a iniciar síntesis de grandes proyectos; a firmar con garabatos; a vivir lo mejor que se pueda, hasta la hora que los botan fuera de la silla, disfrazado el batacazo con la convencional dimisión, amparada en los virtuosísimos de la moda y...

Otra crisis. ¡Otra!

Otro país impávido.

Otros ministros que vienen y otros que se van.

Esta es la rotación política.

Se produjo a la hora de los proyectos en síntesis. El vaivén segó en flor la promesa del inclito ministro, que va a dar a la oposición para hacer pinitos de efectismo, tournés por Africa o el extranjero, propagandas en provincias, etc., laborando para un mañana próximo con facil reintegro a «cualquier» cartera.

El Juan país o elector ya le llevarán del diestro a las urnas para que no sea del todo pasivo.

El es el infeliz anodino que nutre el presupuesto, hegura «sancta sanctorum», a cuyos amables y vigorosos coloríos se debe la fuerza motriz de la rotación, y con un Juan así, presupuestos refrigerantes y ministros tan automóviles o locomóviles vamos viviendo y pasando en la Babia feliz que tenemos constituida tan a propósito para nosotros.

Las mismas crisis, los mismos hombres, la misma ruta...

Indudablemente que solo para Juanes muy lanudos se ha hecho esta cronicidad.

PINILLA

MISCELANEA

Confía nuestro apreciable colega «El Día» en que la triple inteligencia liberal-demócrata-reformista, no será cosa de elecciones solo.

Y así será; no lo dude el apreciable compañero.

Esas aproximaciones determinan otras.

Las que supone la posesión de «La Gaceta».

Uno de los aspirantes a la concejalía ha prometido a los electores de su distrito, entre otras cosas de mayor y menor cuantía: 1.º El alcantarillado de la calle de San Vicente; segundo. Conseguir (agárrense ustedes) del ministro el adoquinado de la misma calle.

Parécenos y también parecerá a nuestros lectores que quien se propone lo segundo (lo de los adoquines) tiene sobrados títulos para ir al Ayuntamiento.

Nuestro particular amigo D. Luis Pérez Bueno continúa mejorando de la lesión que impensadamente le produjo en un ojo, un guardia.

Nos alegramos deseándole próximo y total restablecimiento.

Leemos en «La Unión Democrática»:

«El banquete popular homenaje al concejal republicano autónomo Pascual Ors Pérez, ha sido aplazado y se celebrará en el Restaurant de los baños de «Diana» el día 30 del corriente mes.»

Pero hombre ya banqueteamos como un conservador o un adicto a las instituciones cualquiera?

¿Conque títulos han escrito esos buenos republicanos, que los monárquicos lo resuelven todo comiendo?

¡Malos plagiarios!!

NOTAS DEL MOMENTO

FABRE

Henri Fabre, el eximio y célebre entomólogo, ha pagado en París su tributo a la Páida. Al fallecer, contaba ciento dos años. Tan luengo vivir fué, virtud a su preclaro cerebro, dedicado al estudio. Es su vida la vida ejemplar del sábio que, místico profeso de la Ciencia, descubre grandes mundos en el pequeño departamento de un laboratorio o una biblioteca. Fabre escribió admirables y grandiosas obras sobre la vida de los insectos. Estudió profunda y concienzudamente el mundo infinitamente pequeño, y leyéndole reconecemos que esa «pequeñez» es grandiosa... Ante ese hombre ejemplar, admirando una fotografía de su cabeza venerable, por nó sé precisar ahora qué asociación de ideas, he maldecido con toda mi alma de esa desoladora barbarie de la guerra europea. Durante ésta ya han fallecido Erlich en Alemania, Fabre en Francia. Seguramente han muerto asqueados del salvajismo imperante.

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

opositores al ridículo más grande que han registrado los siglos, en la trompetilla desafinada de los súbditos del Pimiento Colorado.

Nadie (ni el gato de nuestra redacción) duda de la brillante pluma del ciudadano López, ni de la salsa que apolvorea a todos sus escritos, ni del «ruido» que meten sus artículos a los dos años de ser publicados.

Dígalo sino aquella terrible Orden que tuvo que dar la Alcaldía respecto a lo antihigiénico que resultaba el que los vendedores de salazones y pan liasen las mercancías con los artículos del ciudadano López.

¡Aquello fué el caos! La apocalipsis de un funerario, liquidando por derribo y transpaso de enseres!

Todo un ejército de guardias Municipales desplegado en línea de combate para la busca y captura de los mentados artículos.

Así es, que puesto de manifiesto y demostrado hasta la saciedad lo estúpido de sus artículos, pasemos a «admirar» los de última hornada.

Pres son, tres como las hijas de Elena.

El primero refiérese a Francisco García Mallol, a quien con una heroicidad que para sí hubiese querido el héroe del «Cascorro» le dice que es el prototipo de la abnegación y del entusiasmo por el ideal republicano.

¡Arreal!

«Seguramente todos los republicanos del distrito séptimo y el elemento neutro del mismo concederán sus sufragios a García Mallol que en el Ayuntamiento será un intérprete del sentir del pueblo.

No habrán de arrepentirse de haberle sacado triunfante.»

Si señor; y le llevarán a casita un pavo.

Y vamos a otro parrafito, metido en la biografía del candidato don Eugenio Ribelles.

«Quien esto escribe le conoce y le trata muchos años; jamás le ha oído hablar mal de un republicano, y para censurar a un adversario nunca ha empleado palabras «gruesas» ni epítetos denigrantes.»

Si esto es un buen título ya pueden ustedes dar billete de ida al señor Ors Pérez.

Total, que el ciudadano López ha metido el remo hasta el cornejo.

Y hasta las otras.

CANDIDO CIUDADANO

DE LA VIDA PERDURABLE

Amén

Días azas turbulentos y harto plenos de espasmólicas inquietudes son estos por los que atravesamos, en los cuales ha de hacerse un galano alarde del progresivo sufragio universal... Bueno. Así comenzaríamos de estas

líneas el prólogo, átrio, portada, o vestíbulo—que de todos modos, puede llamarse aunque todos, menos uno, sobran,—pero como todavía no estamos «tocados» por esa chifladura modernista de los eufemismos y circunloquios, vamos a hablar llana y escuetamente...

Se aproximan las elecciones municipales y es ya públicamente conocido un crecido número de candidatos a municipes, ante lo cual, al pronto, pensamos con cándido optimismo que no carecemos de hombres patriotas y ciudadanos amantes de su «terreta» que desean—ya que el cargo de concejal no tiene retribución alguna—administrar desinteresadamente los bienes del pueblo. Eso, repetimos, se piensa solo al pronto; pero después al fijar más la atención en ello, reconocemos que no hay tal.

Nosotros no podemos creer—¡brenos las once mil vírgenes!—que dichos candidatos aspiren a la concejalía con miras a intereses bastardos, pues somos muy buenos y tenemos presente que se peca tanto por pensamiento como por obra, y así, pues—adoramos la condescendencia—creemos solamente que el móvil de esas aspiraciones el de que «viste ser concejal.» (Con esto del vestuario, claro está, no queremos decir que tales candidatos pretenden eclipsar la bien consolada fama de la elegancia de Manero, el Petronio alicantino, pues no se trata precisamente del «chic» y, además, hay algunos de esos aspirantes cuyos frecuentes atavíos están «demodés».)

De este modo, los que salgan triunfantes, muy orondos y satisfechos, aunque ignoren hasta el significado de la palabra «administración», todos podrán disfrutar de la ligera e infantil vanidad de asistir al Concejo, aunque allí hagan el mismo papel que «diz» hizo siempre «Azorin» en el Congreso. Pero lo que se trata de salvar es la vanidad de estos hombres, aunque con tanto «vestir» se está quedando en paños menores el pueblo soberano.

...Que así son de vanas todas las glorias de esta vida perdurable. Amén.

ENSENADA DE ALTEA

Cabo Albir

No se nos achaque a leer nuestra descripción sobre Altea, el adagio de: «lo que va de lo vivo a lo pintado» al dar una mirada a las angostas y desampedradas calles, al perdernos en el laberinto del caserío descuidado y pendiente, hasta el extremo, de ser segundo piso de una casa, la planta baja a las espaldas de ella. Todo triste, sin urbanizar, feo exceptuando la

N. A.

iglesia, que en lo más alto del pueblo campea sobre él, amparándolo con la cruz que remata su vistosa y decorativa cúpula. El interior del pueblo, es nulo, pero está tan bien emplazado, que exteriormente aparece bonito, so bre todo, visto desde el mar. Describiremos solamente el paisaje, supo niendo la impresión que causa a vista de pájaro, para retener más a placer la grata sensación que ofrece sitio tan sugestivo y ameno.

Marchando desde el puente del Mascarat, siguiendo el peligroso barranco, la carretera está como suspendida, igualmente que la vía férrea entre breñas, afianzándola entre las montañas fuertes muros de contención. Son como grandes balcones en los que nos detenemos para contemplar lo accidentado del terreno y la belleza del mar multicolorido que rodea los cabos formando pequeñas bahías, alzándose como un gigante el cabo Toix, de importante y romántica silueta. Desde una eminencia divisamos la ensenada de Altea, preciosamente formada por el Ifach y el cabo Albir, que, ni preparada adrede, por un pintor escenógrafo, para presentar una decoración ideal, que suspenda la mirada y expanda el alma.

Se ve Altea como una piña de casas sobre una colina a la orilla del mar; a la derecha, cerrando la elegante curvatura de la ensenada, se divisa matizado de intenso color azulado, el magestuoso y prolongado cabo Albir, reflejándose en el agua su alta y gallarda silueta. A la izquierda queda el cabo de Ifach. En medio de la ensenada, entre distancia de Altea, como una perla sobre un fondo azul, está la isleta llamada la Olla. Desde la plazuela de la iglesia, que está en lo más elevado del pueblo, se divisa este precioso paisaje. Descendiendo con las alas de la imaginación y colocándonos en una navicilla en el mar, frente a la playa, la poesía auxiliada por la distancia y los dos factores siempre bellos, de agua y atmósfera, nos muestran una marina lindísima y un paisaje de primer orden. Veámoslo a placer.

Altea parece lo que no es, una preciosa ciudad y si la noche la rodea de suaves brumas y las luces eléctricas la iluminan, se distingue desde el mar un grupo de luces escalonadas de fantástico y festivo efecto.

Como detalles del conjunto, citamos el prolongado puente del río de Algar, no lejos de la playa que tiene veinte arcos; las huertas y marjalés que la hermocean, matizan de alegre verdor y animan, sirviendo a lo descrito, por norte, como espléndido telón de fondo, las montañas, con Bernia a la izquierda; en la lejanía, los pueblecillos que la distancia convierte en grupos de piedras blancas, entre el verde y el terreno azulado de las montañas. Más allá, del puente del Algar, sin desviarnos de la carretera, en la playa y la cercana colina, hay una puntuosa fiaca. Parecida a aquellos palacios que la exuberante y brillantísima imaginación de la heroína de Las Mii y Una Noches, creó llenos de encantos en misteriosas playas, para entretener el tedio de su real consorte, y desviar con su talento la espada que el desconfiado encono conyugal suspendía sobre su eburneo cuello, severozando casi con

el agua, elevada por suaves rampas de piedra una mansión bellísima, de apariencia seductora; de suntuosa riqueza; de apreciada realidad.

Es la villa de los Angeles, que reúne excepcionales condiciones por su emplazamiento sin rival y tal vez, y sin tal vez, la más bella del litoral alicantino.

La casa, que es muy linda, la remata brillante cúpula; está decorada con riqueza, señaladamente la capilla, que es de exquisito gusto y un primor artístico. Cércanla jardines en los que hay un lago, con su castillejo en miniatura; palmeras, olivos y viñedos. Las ondas del mar la sirven como de tapiz. La isleta la Olla, está enfrente para completar la vista de aquel mar de etérea grandeza, siempre en suave quietud.

Una bella tarde de otoño, hallábase al borde del agua, en la terraza que parece suspendida sobre el mar, con dos amigos, uno músico y otro pintor, al verles inmóviles y abstraídos sin hablar, pregunté al primero: ¿en que piensa V.? En el primer tiempo de la sinfonía Pastoral, me contestó sonriendo, sin titubear; esto es vivir al admirar este mar y este paisaje. ¿Y usted? dije al pintor. El preguntado, como si estuviera en el mundo real, magnetizado por la placidez de la tarde, que moría con tan sublimada poesía, con tan exquisito encanto, fijó sus ojos en los que temblaba una lágrima en los reflejos que los postreros rayos del Sol, tornasolaban el mar; matizaban de oro las escarpaduras del Ifach, y sumían en azulada sombra el cabo Albir, me respondió que lamente como en éxtasis: — Pienso como Mignon, en no moverme de aquí. ¡Ver esto, y morir! — El paisaje, dice Balsac, que tiene ideas, bien nos inspire la alegría de vivir, o la melancolía de morir, nos acerca a Dios, al admirarle en la alteza soberana de sus obras, abstra yéndonos del mundo del dolor; para sentir gozar en el puro de la más exquisita fantasía.

Continuemos describiendo. Lleguémonos en un barquito a la isleta la Olla, es una rosa en la que hay mariscos y la flor rozada que ya vimos en Ifach. El fondo del mar, hasta llegar a ella, nos presenta rocas cubiertas de algas que la difumidad del agua, idealiza. Si la isla fuera de un artista, tendría en su parte más elevada un templete jónico, y en él, la estatua de la tranquilidad, emblema del augusto silencio que le rodea. Pasé el día en la isla, esperando que anocheciera para oír el toque de Angelus, más conmovedor en aquella soledad encantadora... Se iluminó el pueblo, las luces más próximas a la playa, se reflejaban en el mar con brillante y largo serpenteo. La Olla, tiene diez minutos de circunferencia y dista otro tanto de Altea. Una mirada al importante Cabo Albir. Monte, que comienza al este, del elevado Puig-Campana, cuya prolongación en el mar, es el cabo Albir. Por su silueta gallarda y prolongada mole, es el cabo que presenta más imponente aspecto. Su altura es digna del Ifach.

Están frente a frente, como dos siclopeas rocas. Las escarpadas que coronan el Albir, son inaccesibles. Su matiz de azulado intenso. Por el lado que mira a Benidorm, a muy baja al-

tura, tiene más cuevas notables; en ellas, según me han asegurado, se repiten escenas que nos recuerdan la edad de oro. Algunos recién casados marchan a las cuevas para pasar su luna de miel.

Allí encuentran lecho nupcial en grandes montones de flor marina y algas; un armacito en el que, de unos a otros, se guardan toscos platos y escudillas; en un rincón, una fuente de agua dulce. El sol, les alumbró; la luna, es la única luz por la noche, el quedo murmullo del mar la música que les arrulla. Lejos del mundo y de las diversiones, las conduce a la cueva pobre barca. El viaje no puede ser más humilde, la decoración más grandiosa. ¡Felices ellos! Como dice Fray Luis de Leon, «ni envidiosos, ni envidiados».

NARCISO DEL PRADO

Don Juan Tenorio

Se ha puesto a la venta en la Imprenta de este periódico el popular y maravilloso drama de D. José Zorrilla, «Don Juan Tenorio» al precio de una peseta ejemplar.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Cataluña», c. Rigó de Palma e Ibiza, con carga general. Id. id. «Rosa», c. R. Gómez, de Melilla, con pipas vacías.

Id. inglés «Gibel Naman», c. Sapp, de Valencia, con carga de tránsito.

Balandra española «José Cubera», c. Cubera, de Málaga, con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «Cataluña», para Palma e Ibiza, con carga general y pasajeros.

Id. español «Amalia», c. Ruiz, para Melilla y Ceuta, con carga general.

Polacra Goleta española «María Asumsta», capitán Giménez, para Valencia, con fósforo.

Id. id. española «San Antonio», capitán Quesada, para Larache, y escalas con carga general.

Goleta española «Salvadora», capitán Buiges, para Larache, con carga general.

Lau español «Zamorano» c. Frago, para Isla Cristina con carga general.

Goleta inglesa, «Thomas», c. Laanum para Santapola, con lastre.

Crimen por amor

RUFINO HIERE A CARMEN Y SE SUICIDA

Madrid.—En la calle de la Esperanza número 11 habita Juan Macías militar retirado, que vivía con una hermana y tres hijas, jóvenes muy bellas.

Admitieron como huésped a un pariente suyo llamado Rufino Martín, de 22 años de edad, conductor de tranvías.

Este observó buena conducta. Hace tres meses requirió de amores a Carmen Macías, de 20 años, hija mayor del patrón.

Esta rechazó la pretensión.

Rufino, a tod otrance, quería a la muchacha, e inesperadamente la disparó un tiro, produciéndole una herida gravísima en la región parótica iz-

quierda con fractura del maxilar inferior derecho.

Inmediatamente Rufino se encerró en una habitación contigua y se disparó un tiro en la región parietal derecha.

Fué conducido a la casa de socorro en donde murió.

Las hermanas que acompañaban a la víctima han declarado que la agresión fué inesperada.

DE TOROS

LOS GANADEROS CONTRA PASTOR Y BELMONTE

El asunto de la suspensión de la corrida de toros del domingo en Madrid empieza a arrastrar una cola muy larga.

El duque de Veragua, que había llevado al dedillo todos los incidentes de la suspensión, convocó con urgencia, como presidente de la Unión de criadores de toros de lidia del Norte, a sus compañeros de Junta, para reunirse dicha tarde.

La reunión comenzó a las tres en el palacio del duque de Veragua, asistiendo, entre otros, Aleas, Martínez y duque de Tovar.

Abierta la reunión, Veragua informó con todo detalle de lo ocurrido hasta llegarse a la suspensión de la corrida.

Todos sus compañeros de Junta estuvieron conformes en que procedía una resolución enérgica, estimando que la negativa de Pastor y Belmonte constituía una coacción que no podía ser tolerada.

Conformes con este punto, pásose a debate la resolución que había de adoptarse. La opinión unánime fué no dar toros a Pastor ni a Belmonte.

A las siete de la tarde terminó la reunión y facilitóse a los periodistas la siguiente nota:

«La Unión de criadores de reses de lidia de la región del Norte (Madrid), constando oficialmente que Vicente Pastor y Juan Belmonte se han negado a lidiar toros de un ganadero de la Unión de criadores de toros de lidia, esta Junta acuerda por unanimidad no vender toros para las plazas donde se contraten a Pastor o Belmonte.»

Notas de Sport

Algo más sobre la carreras pedestres y ciclistas organizadas por la U.D.A.

Segun acuerdo tomado por la Junta Directiva, en esta carrera no podrán tomar parte nada más que los socios de dicha sociedad.

Hemos podido ver los hermosos medallones y no medallas que nuestro amigo Carratalá (P) ha traído de Barcelona para la citadas carreras, las cuales serán expuestas en «El Siglo» y estamos seguros de que gustarán a nuestros compañeros y público en general.

Sobre el reto Carratalá-Ferrer no podemos decir nada puesto que este último no ha tenido a bien contestar todavía.

¿Para cuándo es la contestación? Sobre el día de las carreras no puedo decir nada, pues dependen de los entrenamientos, pero puedo asegurar que serán para mediados de Noviembre.

O'LANZO II

En la crónica que ayer publicamos titulada «A ocho días vista» aparecieron tal cúmulo de atrocidades, que su autor jamás pudo concebir y que el buen criterio de nuestros queridos lectores habrá subsanado.

Después de haber permanecido una larga temporada en Madrid, hoy hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro excelente amigo, don José Caturia.

Muy bienvenido.

HACEN FALTA, oficiales y aprendices de sastrer. Trabajo todo el año. Razón: Infanta, 17, 2º

COCINA ECONÓMICA Comida para mañana día 22

Fideos con garbanzos carne y patatas.

Después de un brillantísimo examen en la facultad de Medicina de Valencia, ha terminado la carrera de Practicante en Medicina y Cirugía con la honrosa calificación de sobresaliente, nuestro queridísimo amigo don Juan Caturia Gosalbez.

Damosle nuestra más cordial felicitación.

En Sevilla donde prestaba sus servicios, ha fallecido doña Patrocinio Espinosa de Molleja.

Dicha Maestra que prestó hasta hace poco sus servicios en Alicante, dejó al marchar tantas amistades en esta, que ha sido sentida su muerte como si aún aquí prestara sus servicios. Sabemos que han sido muchas las alumnas que han llorado su muerte como si fuera su propia madre. Nos asociamos de todo corazón al dolor de la familia y deseamos a su desconsolado esposo, nuestro querido amigo don Diego Molleja, toda la resignación que estos casos requieren.

Ha salido para Sax por asuntos profesionales, el Procurador de los Tribunales don José Pastor Rico. Feliz viaje.

Al Sr. Alcalde

En la calle de Torrijos fué mordida por un perro de presa hace ocho días la niña Isabel Galiano Gonzalez.

Después de asistida en la Casa de Socorro se dió parte al Juzgado Municipal.

Seguros estamos que el señor Juez habrá ordenado que dicho can sea sometido a observación en el Laboratorio antirrábico, cosa que apesar de haber transcurrido tantos días no se ha llevado a efecto, por cuanto el animal continúa en casa de su dueño.

Como comprenderá el señor alcalde, la familia de la niña lesionada se halla sobresaltada por ignorar si el animal presenta síntomas de hidrofobia o no, pues sabido es que de ello depende la vida de esta infortunada criatura.

Esperamos que el Sr. Botí ordenará lo que sea procedente en este caso para evitar en lo posible el peligro de que se halla amenazada la referida niña.

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

VIAJE DE BULOW

El príncipe de Bulow marchará en breve a Washington, encargado de una misión especial.

En los círculos autorizados desmienten el viaje pero muchos periódicos insisten en que lo hará en breve a pesar de las negativas oficiosas.

LA ISLA DE CHIPRE

Confírmase por muchos conductos que Inglaterra, al ofrecer a Grecia la Isla de Chipre, le ha dicho que puede tomar posesión inmediatamente de ella si abandona la neutralidad.

NOTA DEL GOBIERNO SERBIO

París.—El gobierno serbio ha publicado una nota oficial comunicando el relato de los ataques búlgaros en cinco puntos de la frontera, escalonados entre el Danubio y el lago Duirán.

Los serbios han tenido que resistir a los búlgaros, sabiendo que iban a atacarlos por sorpresa, pues conocen por experiencia propia la manera que tienen los búlgaros de romper las hostilidades.

DECLARACIONES DE JOFFRE

Una revista norteamericana publi-

ca unas declaraciones del general Jofré.

El generalísimo francés dice que toda idea de paz en los momentos actuales sería un crimen para la posteridad.

Igualmente sería un armisticio durante el cual cada nación continuaría preparándose para la guerra.

Combatimos contra un enemigo ebrio con la idea de la dominación imperialista.

Considera que en el mundo no hay sitio para las pequeñas nacionalidades de la guerra.

De la guerra actual depende el saber si Europa vivirá libre e independiente. Ahora se ha de decidir si continuaremos trabajando de una manera pacífica y democrática o tendrá que someterse Europa a los caprichos del ideal imperialista.

Cualquiera que sea la duración de la guerra, Francia sostendrá la lucha hasta conquistar el derecho y dejar una herencia de paz a nuestros hijos.

Ocurra cuanto ocurra el ejército francés no cesará ni se abatirá jamás.

Día llegará en que los alemanes tendrán que batirse en retirada ante la derrota.

Nada ha comprobado la destrucción y desolación de Bélgica y del Norte de Francia. Este se ha hecho para aterrorizar el país creyéndose someterlo así más fácilmente.

OFERTA RECHAZADA

Londres.—Se asegura en esta capital que Grecia rehusa las ofertas de la isla de Chipre.

Los aliados le ofrecen también la posesión de las costas de Tracia ocupadas actualmente por los búlgaros.

LA INVASION BULGARA—GRAN BATALLA

La invasión de las tropas búlgaras continúa avanzando rápidamente.

Han entablado una gran batalla en Krpuda.

Los serbios luchan muy oprimidos. Los aliados se apresuran a enviarles refuerzos.

El Gobierno serbio sigue establecido en Nish.

BOMBARDEO DE DEDEGATCH

Las escuadras aliadas están bombardeando la plaza de Dedeagatch, causando grandes destrozos.

EL KAISER Y EL ZAR

DE BULGARIA

El emperador Guillermo ha condecorado al zar de Bulgaria.

Riña entre periodistas

A consecuencia de una polémica periodística que sostenían desde hace tiempo Antón del Olmet, desde

«El Parlamentario» y Javier Bueno, redactor de «España Nueva», sobrino del periodista del mismo nombre y apellido, que se halla en Alemania como corresponsal de un periódico, madrileño, anoche a la salida del teatro disputaron.

Olmet y Bueno se agredieron mutuamente.

Esta tarde se presentó en la redacción de «España Nueva» Antón del Olmet, acompañado de un abogado primo suyo.

Antón se quedó en el portal, sufriendo el abogado a la redacción, pretendiendo hablar inmediatamente con Javier Bueno.

Cuando este acudió, el visitante le dijo que el primo de Antón quería solventar para siempre un asunto desagradable. Sacó un pequeño revolver y cuando apuntaba a Javier, éste se abalanzó sujetándole por el cuello y produciéndole una grave herida en un ojo de un tremendo puñetazo.

El visitante que se vió libre de las manos de Javier, sacó el revolver y dió dos tiros.

Al ruido de los disparos acudieron sus compañeros de redacción y separaron a los contendientes.

Mientras unos sujetaban al agresor otros condujeron al agredido a la casa de socorro.

Reconocido le encontraron solo una pequeña contusión en el vientre por el que rozó la bala.

Tiro Nacional

(Representación provincial de Alicante).

ESCUELA MILITAR

Queda abierta en la Secretaría de dicha sociedad de 11 a 12 y de 19 a 20, todos los días laborables, la matrícula para los reclutas de servicio reducido, del actual reemplazo y del cupo de instrucción que deseen recibir instrucción militar que determina la ley de reclutamiento vigente y Real Decreto de 27 Sebre. 1912.

Se hace presente a los señores que se inscriban que esta escuela tiene el mismo carácter oficial que los dependientes del Estado y, por consiguiente, los señores alumnos gozan de iguales beneficios.

Alicante 15 Agosto 1915.

El Secretario accidental, J. Carratalá.

Salón Moderno

«El Príncipe Loco» esta gran joya cinematográfica que ha sido unánimemente espléndida en cuantos Cines se ha proyectado, se estrenará esta noche en este espacioso Cine, y no dudamos merecerá las alabanzas del distinguido público.

Convencida la empresa de su éxito, la reprissará mañana con una gran corrida de seis matadores.

ALICANTE

Imp. Hijos de J. García
Plaza de Chapí, 5

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

«La Esperanza»,
Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.
Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocalater.
San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes
De nueve a doce y de tres a seis
Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda
(antigua fonda de Bossio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Trámites, Representaciones.—Despachos de Aduanas.
Servicio combinado de domicilio a domicilio
Agentes en Barcelona
Señoras Desnouch y Gert, S. A.
DESPACHO: San Fernando, 20
ALICANTE

T. H. Griffiths y C.^a

CARBONES MINERALES INGLESES
Casa Central GANDIF
SUCURSALES:

Swansea, Newcastle on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante, Quilregá, 15—
Almacenes, Calle de Ramales.

Comisiones y Consignaciones
Representaciones Trámites
AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chapui Galán

Deposito de productos químicos analíticos para tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA, de Barcelona.

Cemento de todas clases, y único representante de la «Société J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Marsella.

Aitami, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de saizones y maderas

San Fernando, 28, Visteria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Garage «Alhambra»

Departamentos independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORO y PANHARD. Vu canizaciones, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

CALLES DE SAN FERNANDO, CAÑALEJAS Y RAFAEL TEROL

ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.
Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.
En este último a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionario: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene

Capital soc al suscrito. 1.000.000 de pesetas

» desembolsado. 325.000 »

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el padrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Martires, núm. 50.—Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

Transportes generales e internacionales



FRANCISCO VISCONTI MORATA

Comis. aduana. Trámites. Despachos de Aduana. Tarifas combinadas de comercio a domicilio

Paseo de los Martires 50.—ALICANTE

Vicente Rodes Miralles

VILLENA

Constructor de Pozos Artesianos y Abisínios, Tuberías de Hierro de todos diámetros, Instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

LILLO y C.^a

Amplicaciones, Pinturas y cuadros de todas clases

AL CONTADO Y PLAZOS

Taller, Torrijas 103. Despacho, Ramales, 12' 1.º.—ALICANTE

José M. Ferrándiz

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española

y de varias

corporaciones

Calle Mayer, 48, entresaca

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE JUAN PASTOR

Despacho: Testinos 4, Fábrica: Plaza de Sóncon y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144) — A L I C A N T E —

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas únicas para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artrismo. Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciónes de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación. Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación. En el comedor de mesa redonda de primera se sirven en mesas particulares comida a la española, abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona. Con tales referencias, y la indudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterápicos, a sataneta resulte económica e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento médico en condiciones inmejorables de higiene, sin exponerse después del baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo deseado desde la última toma del agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma. ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zuzarraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arrona.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona. Referencias a D. Francisco Visconti Morata.—Alicante.

Buñuelos Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAC, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charoís Vaca, Angola en negro y color, Box-Calf, Dórgols, Suecia de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellanado. Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y telebateros. Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital

Cilico de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

general y especial de

enfermedades de la infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, letr. D.—Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente á la estación de M. Z. A.

ALICANTE

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Ginebra el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regresa de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Ginebra. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13; de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafermas y Países, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela Colombiana. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarerías de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 al Ir de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sebanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Cero, con transbordo en Curacao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 era: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port-Saïd, Suva Colombo, Singapur, Ho-Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 era: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tarter, Cavallade, Miragan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Palma y puertos de la Costa occidental de África, Regresa de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía de afejamientos muy cómodo y barato estacado, como ha conseguido en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Compañía puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas fáciles, pases y exp. directos por camarerías de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás inform. que puedan interesar al pasajero, dirigirse á las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de exportación los artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios como cistern.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestreos que se han entregado y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarerías de lujo.

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Almería, Huelva, Cádiz, Lora, Aguilas, La Unión, Ochiuela, Mézarón, Cieza, Carava, Medellín, H. Hija, Elche, Yecla, Alcoy y Tetasa.

Facilita Gires y Letras en toda clase de monedas y a libre toda las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia en cobro premio algaros.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja, de 9 a 13.

LA LEALTAD

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia.

SUSCRIPCION

En la capital un mes

1 mes en

Fuera de la capital trimestre

4 id.

Redacción y Administración, en el Circulo del partido.

Navas, 21